
DSES de 

𝑭 𝒙 =
𝑨(𝒙)

𝑩(𝒙)
 𝐝𝐚𝐧𝐬 ℝ

Factoriser B 
dans ℝ

1

2

F est réduite

Une ou plusieurs 
racines de B sont 
solution de A

Diviser A par le facteur 
commun et simplifier F

A et B ont un ou 
plusieurs facteurs 
communs

Simplifier F

B est-il factorisé dans ℝ ?

F (ou G) est 
irréductible et sans 

partie entière

Diviser A par B : 
𝐅 = 𝐐 +

𝐑

𝐁
On note G=

𝐑

𝐁

deg(A)<deg(B)

deg(A)≥deg(B)

3

A et B n’ont aucun(e) 
facteur (racine) 
commun(e)

F est-elle  irréductible ?

F a-t-elle une partie entière ?

4 Quelle est la forme de la DSES de F (ou G) ?

Élément simple de 1ère espèce : 
𝒂

𝒙 − 𝜶𝒌

Éléments simples de 1ère espèce : 
𝒂𝒎

𝒙 − 𝜶𝒌
𝒎

+
𝒂𝒎ି𝟏

𝒙 − 𝜶𝒌
𝒎ି𝟏

+ ⋯ +
𝒂𝟐

𝒙 − 𝜶𝒌
𝟐

+
𝒂𝟏

𝒙 − 𝜶𝒌

Élément simple de 2ème espèce : 
𝒃𝒙 + 𝒄

𝒅𝒙𝟐 + 𝒈𝒙 + 𝒉

𝛼௞ est un pôle réel simple

𝐋𝐢𝐬𝐭𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐩ô𝐥𝐞𝐬 𝜶𝒌 𝐝𝐞 𝐅 
𝐝𝐚𝐧𝐬  ℂ avec leur 

multiplicité

F (ou G) est la 
somme de ces 

éléments simples

𝛼௞ est un pôle réel de multiplicité m>1 𝛼௞ est un pôle non réel simple*

Δ < 0, 𝑙𝑒𝑠 𝑟𝑎𝑐𝑖𝑛𝑒𝑠 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝛼௞ et 𝛼௞

Calculer a : 

𝐚 = 𝒙 − 𝜶𝒌 . 𝑭(𝒙) 𝒙ୀ𝜶𝒌

Calculer am : 

𝒂𝒎 = 𝒙 − 𝜶𝒌
𝒎. 𝑭(𝒙) 𝒙ୀ𝜶𝒌

Calculer  b et c : 

𝒃. 𝜶𝒌 + 𝐜 = 𝒅𝒙𝟐 + 𝒈𝒙 + 𝒉 . 𝑭(𝒙)
𝒙ୀ𝜶𝒌

𝑓𝑜𝑟𝑚𝑢𝑙𝑒 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝐹 𝑜𝑢 𝐺

DSES de F 
Ne pas oublier la 
partie entière !

𝐼𝑑𝑒𝑛𝑡𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑒𝑠 𝑟é𝑒𝑙𝑙𝑒𝑠 𝑒𝑡 𝑖𝑚𝑎𝑔𝑖𝑛𝑎𝑖𝑟𝑒𝑠

𝑓𝑜𝑟𝑚𝑢𝑙𝑒 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝐹 𝑜𝑢 𝐺 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑢𝑙𝑒 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝐹 𝑜𝑢 𝐺

5 Quelles sont les valeurs des coefficients ?

Calculer am-1 , am-2 , … , a1 
𝒓𝒆𝒎𝒑𝒍𝒂𝒄𝒆𝒓  𝒙 𝒑𝒂𝒓 𝒎 − 𝟏

 𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓𝒔 𝒆𝒕 𝒓é𝒔𝒐𝒖𝒅𝒓𝒆 
𝒍𝒆 𝒔𝒚𝒔𝒕è𝒎𝒆 𝒐𝒃𝒕𝒆𝒏𝒖

Déterminer les primitives de F Déterminer la transformée de 
Laplace (en Z etc…) inverse Rechercher les courbes asymptotes à CF


